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ТЕСТОВЫЕ ВОПРОСЫ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «СТАТИСТИКА»

Вариант 1

1) Что является предметом статистической науки?

a) совокупность общественных фактов, событий, процессов;

b) количественные характеристики, пропорции массовых социальных явлений;

c) массовые явления социально-экономической жизни;

d) любые явления, которые можно характеризовать посредством цифр.

2) Если часть А больше части Б на 20%, то часть Б меньше части А на:

a) 20%;
b) 12,7%;
c) 16,7%;
d) 17,6%.
3) Выручка предприятия сократилась на 12%, затем выросла на 7%. Общее изменение выручки составило:

a) +19%;
b) -5%;
c) +5,9%;
d) -5,8%.
4) Средняя гармоническая взвешенная по приведенным данным равна:

	Xi
	2
	3
	5

	Fi 
	6
	12
	10


a) 9/28;
b) 28/9;
c) 28/10;
d) 3,3.

a) Численность женщин в совокупности составляет 40% от численности мужчин. Дисперсия пола равна:

b) 0,204;

c) 0,40;

d) 0,240;

e) 0,160.

5) Дисперсия возраста – 225, объем выборки – 36 человек. Средняя квадратическая ошибка выборки равна:

a) 6,25 лет;
b) 0,16 лет;
c) 37,5 лет;
d) 2,5 лет.
6) Точность результатов выборочного наблюдения снижается, если:

a) увеличивается размер генеральной средней арифметической;

b) снижается величина выборочной доли;

c) растет размер генеральной совокупности;

d) уменьшается размер выборочной совокупности.

7) Значение линейного коэффициента корреляции меняется в интервале:

a) от -100 до 100;
b) от -1 до +1;
c) от 0 до +1;
d) от -1 до 0.
8) Объем продаж в 2007 году по сравнению с 2003 годом вырос в 2 раза. Среднегодовой темп прироста за этот период составил:

a) 12,5%;

b) 14,3%;

c) 18,9%;

d) 16,0%.

9) В базисном году объем продаж товара А составил 1,6 млн. руб., товара Б – 4,1 млн. руб. Темп прироста цен в текущем году соответственно – 13% и 9%. Агрегатный индекс цен равен:

a) 0,22;
b) 1,11;
c) 1,10;
d) 0,88.
ТЕСТОВЫЕ ВОПРОСЫ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «СТАТИСТИКА»

Вариант 2

1) Численность населения города N на 1 января 2006 года составила 165 тыс. чел. Данный показатель является:

a) учетно-оценочным;

b) аналитическим;

c) средним;

d) динамическим.

2) Как называется перечень признаков (вопросов), подлежащих регистрации в процессе статистического наблюдения?

a) статистический формуляр;

b) инструментарий наблюдения;

c) программа наблюдения;

d) статистические данные.

3) Если часть А меньше части Б в 2 раза, на сколько процентов часть Б больше части А?

a) 50;
b) 200;
c) 67;
d) 100.
4) Средняя зарплата производственных рабочих – 20 тыс. руб., сотрудников администрации – 24 тыс. руб. В общей численности персонала доля рабочих составляет 65%. Общая средняя зарплата по предприятию равна (тыс. руб.):

a) 23,0;
b) 22,0;
c) 21,4;
d) 22,6.
5) Если все частоты в ряду распределения увеличить в два раза при неизменном значении признака, то средняя арифметическая:

a) не изменится;
b) вырастет в два раза;
c) уменьшится в два раза;
d) может как вырасти, так и уменьшится.

6) Средний квадрат значений признака равен 98, средняя арифметическая – 8. Коэффициент вариации равен:

a) 12,25;
b) 1,24;
c) 0,73;
d) 4,25.
7) Если дисперсия растет на 30%, то средняя квадратическая ошибка выборки при прочих равных условиях:

a) растет на 14%;
b) растет на 30%;
c) уменьшается на 14%;
d) увеличивается в 1,7 раза.
8) Коэффициент ассоциации применяется для изучения связи между:

a) любыми статистическими признаками;
b) признаками, которые могут принимать только целые значения;

c) дискретными признаками с небольшим числом разновидностей;

d) признаками, которые могут принимать одно из двух значений.

9) В 2000 году объем продаж предприятия составил 16,7 млн. руб. В 2007 году по сравнению с 2000 годом продажи выросли в 3,5 раза. Средний абсолютный прирост за рассматриваемый период составил:

a) 11,93;
b) 5,96;
c) 5,23;
d) 8,35.
10) Себестоимость продукции выросла на 16%, затем еще на 9%, затем еще на 12% (все темпы прироста – цепные). Базисный коэффициент роста равен:

a) 1,4161;

b) 1,37;

c) 142%;

d) 1,728.
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Вариант 3

1) Ошибки наблюдения, возникающие вследствие округления данных, являются:

a) систематическими, преднамеренными;

b) несистематическими, репрезентативности;

c) систематическими, непреднамеренными;

d) случайными, контролируемыми.

2) К какому виду наблюдения следует отнести перепись населения 2002 года?

a) текущему;

b) единовременному;

c) периодическому;

d) регистровому.

3) Основанием группировки может быть:

a) только количественный признак;

b) только признак, выраженный целым числом или свойством объекта;

c) как количественный, так и качественный признак;

d) только качественный признак.

4) Если часть А меньше части Б на 25%, то часть Б больше части А на: 

a) 33%;
b) 25%;
c) 50%;
d) 67%.
5) Численность совокупности – 500 чел. Число женщин составляет 40% от числа мужчин. Число мужчин составляет:

a) 300 чел.;
b) 200 чел.;
c) 143 чел.;
d) 357 чел.
6) По приведенным данным дискретного ряда медиана равна:

	Xi
	2
	3
	5
	7

	Fi 
	6
	12
	10
	8


a) 3;
b) 4;
c) 4,25;
d) 4,28.

7) Коэффициент вариации равен 0,25, средняя арифметическая – 12. Средний квадрат значений признака равен:

a) 9;
b) 3;
c) 21;
d) 48.
8) При увеличении вероятности с 95,45% до 99% при прочих равных условиях размер статистической погрешности растет:

a) на 3,7%;

b) на 3,55%;

c) на 1,76%;

d) на 29%.

9) Коэффициент взаимной сопряженности Чупрова применяется для измерения тесноты связи между:

a) любыми качественными признаками;
b) любыми статистическими признаками;
c) качественными признаками, которые состоят из 3 и более групп;

d) признаками, которые могут принимать одно из двух значений.

10) Прибыль в текущем году выросла на 12%, что в абсолютном выражении составило 2,6 млн. руб. Сумма прибыли текущего года равна:

a) 24,27 млн. руб.;
b) 21,67 млн.руб.;
c) 461,54 млн. руб.;
d) 516,92 млн. руб.
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Вариант 4
1) Многообразие изменения величины признака у отдельных единиц в совокупности называется:

a) группировка;
b) вариация;
c) распределение;
d) дисперсия.
2) Абсолютные показатели всегда выражаются:

a) только целыми числами;

b) только именованными числами;

c) посредством количественных и качественных данных;

d) любыми данными в зависимости от цели статистического исследования.

3) Предприятие состоит из двух цехов. Численность персонала в 1 цехе составляет 54 чел, что на 40% меньше численности второго цеха. Общая численность персонала предприятия равна:

a) 144;

b) 135;

c) 90;

d) 76.

4) Отношение размера одной части совокупности к ее общему объему называется:

a) относительная величина динамики; 

b) доля (удельный вес);

c) частное;

d) индекс.

5) По приведенным данным дискретного ряда мода равна:

	Xi
	2
	3
	5
	7

	Fi 
	6
	12
	7
	2


a) 12;
b) 4;
c) 4,25;
d) 3.

6) Средний квадрат индивидуальных значений признака равен 52, средняя арифметическая – 7. Коэффициент вариации равен:

a) 7,43;

b) 0,135;

c) 0,429;

d) 0,03.

7) В совокупности 80 чел., в том числе 32 мужчины. Дисперсия пола равна:

a) 0,24;
b) 0,40;
c) 0,67;
d) 0,60.
8) Если численность выборочной совокупности увеличивается в 2 раза, то при прочих равных условиях средняя квадратическая ошибка выборки:

a) уменьшается в 2 раза;
b) уменьшается в 1,4 раза;
c) увеличивается в 2 раза;
d) увеличивается в 1,4 раза.
9) Коэффициент контингенции применяется для изучения связи между:

a) любыми статистическими признаками;
b) признаками, которые могут принимать только целые значения;

c) дискретными признаками с небольшим числом разновидностей;

d) признаками, которые могут принимать одно из двух значений.

10) Объем продаж сократился на 14%, затем увеличился на 12%. Общий темп прироста продаж составил:

a) -2%;
b) -3,7%;
c) +2%;
d) -14,3%.
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Вариант 5
1) Разграничение общей статистической совокупности на группы качественно однородных единиц называется:

a) ряд распределения;
b) группировка;
c) вариация;
d) сводка.
2) Множество объектов или явлений, изучаемых статистикой, которые имеют один или несколько общих признаков и различаются между собой по другим признакам называется:

a) массовое явление;
b) выборочная совокупность;
c) статистическая совокупность;
d) нормальное распределение.
3) Если часть А меньше части Б на 250%, то часть Б больше части А в:

a) 3,5 раза;
b) 2,5 раза;
c) 3 раза;
d) 3,25 раза.
4) Численность населения в 2005 году по сравнению с 2004 годом выросла 6%. В 2006 году по сравнению с предыдущим годом численность выросла еще на 2,5 тыс. чел., что составляет 4%. Численность в 2004 году равна:

a) 62,50;
b) 65,00;
c) 41,67;
d) 58,96.
5) Средняя заработная плата рабочих – 18 тыс. руб., административно-управленческого персонала – 20 тыс. руб. При этом количество рабочих в 3 раза превышает АУП. Средняя заработная плата по предприятию равна:

a) 19000;
b) 18660;
c) 18500;
d) 19500.
6) Средняя величина:

a) функция индивидуальных значений признака;

b) результат суммирования признаков совокупности;

c) является одним из результатов проведения группировки;

d) предваряет расчет относительных аналитических показателей.

7) Медиана по приведенным данным равна:

	Xi
	2
	3
	5

	Fi 
	6
	12
	10


a) 3,3;b) 12;c) 3;d) 4.
8) Средняя величина признака в совокупности – 19, а средний квадрат индивидуальных значений – 397. Коэффициент вариации равен:

a) 36;


b) 20,89;

c) 6/19;

d) 1,1.

9) В 2000 году объем промышленной продукции отрасли составил 258 млрд. руб. За период 2001-2007 гг. объем возрастал со средним темпом роста 108,4%. Базисный абсолютный прирост в 2007 г. по сравнению с 2000 г. равен:

a) 157,1;
b) 195,8;
c) 21,67;
d) 160,6.
10) При изучении места проживания населения (город, сельская местность) и размера заработной платы (ниже среднего уровня, выше среднего уровня) коэффициент ассоциации оказался равен 0,7. Это означает:

a) связь между местом проживания и уровнем зарплаты тесная;

b) в совокупности преобладают лица с зарплатой выше средней;

c) среди обследованных лиц основная масса проживает в городе;

d) уровень оплаты труда не зависит от места проживания.
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Вариант 6

1) Комплекс последовательных операций по обобщению данных по обобщению данных статистического наблюдения для характеристики совокупности в целом и/или отдельных ее частей называется:

a) сводка;
b) группировка;
c) массовое наблюдение;
d) вариация.
2) Вариацией называется:

a) изменение структуры статистической совокупности;

b) изменение массовых явлений во времени и пространстве;

c) изменение значений признака у единиц статистической совокупности;

d) изменение состава и размера совокупности.

3) Часть А больше части Б в 2 раза. В таком случае Б меньше А на:

a) 100%;
b) 50%;
c) 75%;
d) 25%.
4) Объем продаж рос 3 месяца подряд на 10% в месяц. Общий пророст продаж составил:

a) 33,1%;
b) 30%;
c) 33%;
d) 40%.
5) На предприятии число мужчин на 32% больше числа женщин. Дисперсия пола равна:

a) 0,32;
b) 0,68;
c) 0,22;
d) 0,18.
6) Если в совокупности растет число и удельный вес единиц с большим значением признака, то средняя арифметическая:

a) не меняется;

b) возрастает;

c) уменьшается;

d) может и вырасти, и уменьшиться.

7) Величина выборочной средней – 4,7 кг. Размер выборочной совокупности – 64 ед. Среднее квадратическое отклонение – 2 кг. С вероятность 95% доверительный интервал для генеральной средней составляет:

a) 4,2 – 5,2 кг;

b) 2,7 – 6,7 кг;

c) 3,7 – 5,7 кг;

d) 4,45 – 4,95 кг.
8) Сущность корреляционной связи заключается:

a) значение результативного признака меняется пропорционально изменению фактора;

b) значение результативного признака меняется независимо от изменения факторного;

c) связь проявляется при большом числе наблюдений в среднем изменении фактора и результата;

d) между изменением фактора и результата существует полное соответствие.

9) Уровни ряда динамики не сопоставимы, если:

a) используется разная методология расчета показателей;

b) интервалы между уровнями равны;

c) используется одинаковый охват границ территории;

d) применяются различные обозначения временных моментов.

10) Дан ряд динамики числового показателя за период 2001-2004 гг.: 16, 19, 20, 25. Средний абсолютный прирост равен:

a) 3;

b) 2,25;

c) 6,25;

d) 20.
